

# 今年来,我省2584家养老院完成自查核查 合肥关停1家养老院、 下达关停通知2家

星报讯(杨玮玮 记者 汪婷婷) 养老院的服务质量,关系到我省1000多万老年人的晚年幸福。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,今年4月,我省启动了为期四年的养老院服务质量建设专项行动,即按照民政部制定115项指标,对每个养老院进行逐项自查和核查。

目前专项行动进展如何?据省民政厅副厅长孙邦平介绍,截至6月,全省16个市、105个县(市、区),共计2584家养老院已完成自查核查工作。而在专项行动推进过程中,各地市针对养老院的服务质量问题,加大整改力度,创新工作方式,出现了不少亮点。

例如,宿州、阜阳市通过公共财政和福利彩票公益金,分别安排3500万元和7000万元用于消防设施改造;六安市霍山县、亳州市蒙城县在每个农村特困人员供养服务机构建设监控室,在县民政局设立总监控室,实现全县统一联网;合肥市则在全市范围内加大养老院整改和关停并转力

度,目前已正式关停1家、下达关停通知2家。

据悉,合肥市日前还出台了相关规定,规范该市新建住宅小区配建社区居家养老服务用房和设施的建设、移交和管理等相关工作,确保配建的用房和设施能够为老年人提供优质方便的公共养老服务,如每百户使用面积不少于30平方米标准配建社区居家养老服务用房和设施等。

铜陵作为全国第一批居家和社区养老服务改革试点市,养老工作不乏创新,如对辖区内老年人进行了摸底调查,搭建供需对接平台,为不同需求的老年人推介合适的养老院等。

此外,记者还了解到,为了推进养老服务质量的提升,我省还开展了“万人访百院”活动,即全省每个县(市、区)选择至少一所养老院,组织100名左右群众进行实地走访,通过公众参与和监督的方式,为养老院服务质量建言献策(目前确定的132所养老院名单已经在安徽民政官网、微信、微博上发布)。

## 路人晕倒,医生“本能”跪地抢救



星报讯(张薇 记者 李皖婷 文/图) 看到有人在你面前倒地,扶还是不扶?救还是不救?6月21日,到安医大一附院就诊的刘女士路过该院文化长廊东角时,拍下了该院一名女医生跪地抢救一晕倒妇女的照片。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者昨天下午从安医大一附院了解到,跪地抢救的女医生是该院耳鼻喉头颈外科的主任医师杨克林教授。当时她正在上门诊,听到外面的呼救声,就随即赶了过去,疏散围观人群,保留空气畅通,并立即测了脉搏、血压。就在同时,医院急诊科医生、护士也赶到现场,把晕倒的女士送至急诊科抢救。目前,该女士已脱离生命危险。

“这没什么,不是应该的吗!”接受采访时,杨克林一直表示,这只是职业的本能反应,没什么特别的。

## 一男子从合肥包河大道 高架桥跳下 正在抢救中

星报讯(本报记者) 6月21日上午10时许,合肥市繁华大道与包河大道交口高架桥上,一名50多岁的男子从高架桥面上跳下去。随后,该男子被送往合肥市三院抢救,生死未卜。

据现场目击者称,有一男子当时从高架桥上坠下,很多人发现后拨打了报警电话,随后120紧急赶到现场,将伤者带走抢救。据知情人介绍,该男子重度多发伤,约50多岁,在医院重症监护室内抢救。目前,男子跳桥原因警方正在调查中。

## 蜀山区将全面清理“僵尸车”

星报讯(陈琦 宗雷 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区获悉,从即日起,该区将在全区范围内全面清理“僵尸车”,为市民腾挪更多公共停车空间。据了解,此次清理的“僵尸车”是指占用公共资源停放,具有满身灰尘、破烂不堪等长期弃用特征的车辆,主要包括各类汽车、二三轮摩托车等。除此之外,对于一些隐蔽或容易忽视地区的“僵尸车”,如果市民有发现,还可以参加蜀山区举办的“蜀山喊你来找茬”不文明照片征集活动,将“僵尸车”的照片和位置信息发送到相关平台,还有可能获得100元的奖励。

## 合肥高校毕业生创业 政府一次性扶持补贴5000元

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市财政局获悉,合肥市市区就业补助资金管理暂行办法发布,高校毕业生(高校毕业生须为毕业2年内,且是企业的法定代表人或主要负责人)初次创办科技型、现代服务型小型微型企业,且所创企业工商注册登记之日起正常运营6个月并缴纳社会保险费的,给予符合条件的高校毕业生一次性5000元的创业扶持补贴。

## 黄迎春: 积极创业赢未来



星报讯(孙晓莉 操剑 记者 赵汗青) 黄迎春是合肥经济技术开发区海恒社区福祿园居民,1981年出生,今年35岁,皮肤黝黑,个子不高,经营着一家车棚的她谈吐中充满自信。

她从小患有小儿麻痹症,留下残疾,走路不方便。经人介绍结婚成家,婚后和自己的爱人生了一个女儿。正当一家人在为这个小生命到来高兴不已时,她发现女儿的反应和别的孩子比总是要慢上很多。一家人带着孩子去大医院检查后,才知道孩子患有遗传性痴呆,在面对自己残疾,爱人智力不好经常失业在家,现在又加上女儿有病,黄迎春一时绝望了。

合肥市经开区海恒社区委、南艳湾居委会工作人员了解到她家庭的困难后,轮番上门安慰开导她,鼓励她勇敢面对生活,还不到放弃的时候,残疾人有双手有大脑也可以给自己和孩子家人争取一个美好的未来。黄迎春以前也总想着靠自己

双手勤劳致富,一家人幸福安稳的生活,因孩子的打击一时绝望,经社区、居委会人员不断开导,濒死的心又被焐热。看到黄春荣情绪日渐开朗,工作人员给她详细讲解了开发区扶持残疾人就业创业的惠民政策,鼓励她积极创业,为她申请开发区免息创业贷款政策,为她报名参加社区举办的免费技能培训。

在社区的帮助下,在“大众创业、万众创新”政策的鼓舞下,黄迎春决定尝试创业,为自己和家人赢一个未来。2012年贷下了作为民生工程的首批免息创业贷款10万元,黄春荣夫妻俩优先承包了海恒社区福祿园小区的车棚。刚开始时,每年的收入不到1万元,这几年随着小区的入住率增加,收入也在不断提高,她越干越有信心。

黄迎春告诉记者,等以后条件成熟的时候,她愿意把更多的残疾人组织在一起,让他们用自己勤劳的双手实现自身价值,自强不息、奉献社会。

## 方兴大道4.7公里路段 将进行快速路改造

星报讯(记者 祝亮) 全线方兴大道西起长江西路,东至龙兴大道,是合肥市“目”字快速路网的重要组成部分。记者昨日从合肥市建委获悉,该市将对方兴大道部分路段进行快速路改造。据悉,本次改造的方兴大道西起沪蓉高速,东至包河大道,全长约4.7公里。

其中,高架段于西藏路西起桥,至华山路东落地,全长约3.32公里;全线设玉龙路分离式立交和徽州大道互通立交各一座;庐州大道东西两侧各设一组上下匝道。全线共设5组主辅进出口。玉龙路东侧一组进出口服务西藏路、徽州大道及广西路沿线;西藏路西侧一组进出口满足方兴大道主线与沪蓉高速间交通转换;庐州大道两侧两组进出口满足方兴大道主线与庐州大道交通转换;华山路与包河大道立交之间一组进出口满足方兴大道主线与包河大道转向交通的转换。全线共设10处过街,新增四川路桥1座、利用现状地道和桥下亲水平台各1处,其余结合高架桥下灯控平交口设置地面过街7处。现状站点共计6.5对,结合出行需求在四川路人行天桥北侧增设一个站点。

## 男子酒后闹事 竟在前妻家楼下放火

星报讯(记者 马冰璐) 因琐事,男子酒后跑到前妻家吵闹,闹到派出所后,他不仅不思悔改,还变本加厉,竟在前妻家楼下放火。昨日上午,被告人李某某因涉嫌放火罪在庐阳区法院受审。

据检方指控,今年3月9日下午,李某某因未能见到由前妻抚养的儿子,酒后来到了前妻位于庐阳区某小区的住处,将前妻家的洗衣机、冰箱砸坏。李某某的前妻随即报警,随后,两人被带至派出所。在从派出所回家的路上,两人再度发生争吵,李某某向前妻索要5000元,并打了她,还扬言:如果不给钱,就把她的房子炸掉。随后,李某某先于前妻来到她家楼下,将前妻停在楼下的电动三轮车里的两床被子点着,致三轮车被烧毁。

随后,李某某又从三轮车里拿出一条毯子,放在前妻家门口点燃,并找来两个废旧轮胎扔在毯子上。待火势变大后,他转身下楼,并继续在楼下恐吓、谩骂前妻。周围邻居见此情景遂报警,并将火扑灭。随后,李某某被民警抓获。

庭审中,检方指控,李某某的行为应当以放火罪追究其刑事责任,对此,李某某当庭承认,自己确实实施了放火行为,并称,由于前妻拒绝给他5000元,且不让他见孩子,加上他喝多了,遂放了把火,如今后悔不已,愿意接受法庭处罚。此案并未当庭宣判。